



中国为什么没有皮卡文化?

在中国,很少有人会想到买一辆皮卡来做自己的坐骑,皮卡更多的是作为一种小众的车型被边缘化。但是有在美国生活过的人会惊讶地发现:在美国,皮卡大行其道,个性的车身,光亮的外漆,在城市最繁华的街道上呼啸而过。好莱坞的明星们会衣冠楚楚地从一辆皮卡中钻出来,优雅地走上红地毯,去参加一部电影的首映式。

在国外,皮卡已经成为一种汽车文化的象征。皮卡结实耐用、功能多样化等特性,使得它被很多使用者视为郊游、野炊时不可或缺的家庭“第四成员”。在汽车消费最为成熟的美国,2012年全美十大畅销车型中占据前三位的均为皮卡车型,这从一个侧面反映出皮卡车型在成熟市场上不可替代的重要地位。

那么皮卡在中国为什么备受冷落?中国为什么没有皮卡文化?这其中的原因是多方面的。皮卡文化在美国兴起,与他们的西部情结和农场文化有很大关系。美国西部地广人稀,皮卡在美国版的“西部大开发”中,一直起着很重要的作用。在西部一些州,农场主开皮卡就好比当年牛仔骑马是再自然不过的事儿。2007年,时任德国总理默克尔访美时,曾受邀到小布什老家作客,布什就用一辆福特皮卡把默克尔接进了自家的克劳福德农场。皮卡代表了张扬、自由与个性,涵盖了美国英雄主义的西部文化。

然而在中国,皮卡更多是一种边缘化产品。市面上的皮卡主要是上世纪八九十年代的老产品,只能称为工具车,不能给人带来令人满意的驾驶舒适性。人们说起皮卡,多多少少会想到农用车、货车之类,难以产生感情的连结,就更加谈不上文化。但是,随着国内一部分厂商推出更先进更时尚的皮卡产品,人们对这种小众车型的见正在改观。以同级别中最先上市的猎豹CT5为例,粗犷的线条感、时尚酷炫的设计,开启了美式高端精品皮卡的新领域,让皮卡摆脱低端和老土的印象,逐渐成为了个性与力量的象征。

同时,国家中西部建设的政策也给皮卡带来了新的契机。8月19日,李克强总理主持召开促进西部发展和扶贫工作座谈会,提出西部大开发在区域协调发展总体格局中具有优先位置,公路等重点基础设施建设更多地向西部倾斜。这意味着西部在未来将获得更多的资源,随着国家的投入加大,城镇化建设的潜力和购买力将会得到释放。

就像皮卡在美国西部开发中风行一样,中国中西部的新城镇化,毫无疑问也是中国皮卡的舞台。西部宽广崎岖的道路上,无论是从城市向乡村输送种子化肥、冰箱彩电等先进生产生活物资,还是从乡村往城市运送木材、蔬菜等勤劳致富的作物,或是在镇上做点商品流通的小生意,都需要皮卡这样空间大又实用耐用的车。而以猎豹CT5为代表的全新一代美式全尺寸皮卡,在新城镇化建设和中西部崛起的时代浪潮中,正好满足了城乡建设和个人发展当中对专业全能车辆的需求。

中国皮卡文化的产生,归根结底需要中国自己的汽车。猎豹CT5作为中国的民族品牌,可以更好的了解和适应人们的需求。可以预见,凭借实用设计和专业品质,猎豹CT5在如火如荼的新城镇化和西部建设中将发挥重要作用,在一定程度上将推动皮卡在中国的普及推广,从而推动中国皮卡文化的形成。在不久的未来,我们可以看到属于中国自己的皮卡文化。(邹淑晖)

节油大赛冠军车型 红岩杰狮亮相 2013武汉国际商用车展

10月30日—11月2日,以“节能创新·引领未来”为主题的第二届武汉国际商用车展(简称2013武汉车展)在湖北武汉国际博览中心盛大举行。上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称上汽依维柯红岩)携其刚刚获得第六届中国国际卡车节油大赛冠军称号的红岩杰狮S100国四4x4 480马力牵引车和红岩杰狮M100国四4x2 290马力牵引车亮相本届展会B2馆。

10月23日,第六届中国国际卡车节油大赛颁奖典礼隆重举行,红岩杰狮6x4 480马力牵引车获得440以上马力组节油冠军称号,其良好的节油性能已经得到充分肯定。

高舒适性、强劲动力性也是杰狮对比竞品的一大亮点,为此,上汽依维柯红岩将在本届展会室外场地进行以“大·引未来”为主题的480大马力牵引车试乘试驾活动,让现场观众有机会登上杰狮重卡零距离感受其舒适宽大的空间与其超强的动力性,相信一定会受到大家的青睐。

(杨小龙)

新消费趋势下探寻汽车市场崭新增长点

2009年开始,中国汽车产销量突破1300万辆,连续4年整车销量全球第一,据中汽协日前发布的数据显示,今年1—9月,我国汽车产销量分别是1593.84万辆和1588.31万辆,同比增长12.78%和12.7%,从这一数据来看,2013年,中国仍有望蝉联全球销量第一。与此同时,巨大的市场容量伴随着中国汽车消费需求的结构性变化,多元化需求趋势的日渐显现推动汽车细分品类的繁荣,从而为企业长远发展提供了重要的机遇和平台。

近年来,随着居民收入水平的逐步提高,消费者对汽车的认识越来越理性,以及国内外汽车消费理念间的相互影响,中国汽车整体消费环境已发生显著变化,消费者的购车需求呈多元化和个性化定制化趋势。消费者对汽车各种性能和功能的要求越来越高,同质化的产品已无法满足市场需求,在与消费者息息相关的乘用车和轻型商用车领域,这种趋势尤为明显。

一方面,在乘用车领域,消费者的家庭结构和用车观念的变化决定了多功能车型开始成为一种潮流。目前,70后、80后成为新车交易市场的主要购买力,在计划生育政策下,4+2+1的7口之家成为主流,消费者在选择“第二辆车”时往往需要兼顾整个家庭的用车需要,传统的两厢轿车难以实现消费者举家出行的愿望。此外,随着国内居民收入水平,以及国外自驾游生活方式和房车概念的导入,消费者也开始倾向选择多功能车型来满足全家自驾用车的需求。

另一方面,在轻型商用车领域,多元化、个性化的消费升级同样是该领域近两



年发生一系列变化的核心原因。就传统微客市场来说,微客车主对商用和家用复合功能的需求逐渐升级,消费升级推动微车企业纷纷加速了“商转乘”步伐,推出了乘用化车型,但这种“换汤不换药”变化依旧是基于微客底盘而进行的产品更新,难以实现车型真正的多功能化和乘用化,实则难以满足消费者的核心需求。

在乘用和商用领域,多元化的消费需求升级成为全新消费发展趋势。一车多能、一车全能已成为车型发展的一种潮流、一种趋势。如何满足消费者的这种多元化、个性化的需求成为众多车企探寻汽车市场崭新增长点的突破口。或许我们可以从历史悠久,发展较为成熟的国外汽车市场找到值得借鉴的经验。

代表——出租车,也是基于对CDV本身所拥有的多功能、大空间以及优秀燃油性能等优良属性的考量。

因此,CDV在国外的成功经验或许可以给中国国内汽车厂商一个借鉴,如何满足目前消费者多元化的用车需求,CDV可以作为一个不错选择。但事实上,已经有汽车厂商预见到这种消费者需求,已经率先将CDV车型引入国内,并进行了更加符合中国消费者需求的改良,受到消费者欢迎,CDV这个崭新细分领域在国内的发展已经初见规模。

在国内,CDV的代表车型主要有以NISSAN NV200为代表的国际化CDV,以帅客为代表的高级紧凑型商务车,和以迷笛为代表的欧系CDV。CDV车型之所以能成为多功能车型的高性价比之选主要在于其“前置前驱轿车底盘”。以国内最早出现的CDV车型帅客为例,今年,郑州日产帅客巡展在山东举行,现场对比高端微客剖车展示的方式让消费者清晰了解到CDV车型的底盘优势,并直观感受到CDV车型由功能复合而带来的全新价值。

全新的细分市场为车企开辟了崭新的增长点。从市场反馈来看,“一车多能”是除了新能源动力之外,车企突破性发展的一大重要方向。如今,CDV车型进入中国市场,一方面切实满足了一部分消费者的实际需求,另一方面也接轨了国际成熟汽车市场的发展潮流。CDV在国内的发展印证了中国消费者的购车观念正在发生转变,国内汽车企业在满足和引领消费者需求回归方面更加具有前瞻性。

(李晴)

越野之王 由你领航

郑州日产锐骐科技环保体验营 暨领航版2013款上市发布

10月26日起,郑州日产举办的“锐骐科技环保体验营暨领航版2013款上市发布”活动在云南、四川、广东、海南四大区域相继启动。刚以原装量产车身份征战首届中国越野拉力赛,并且获得良好成绩的郑州日产锐骐领航版2013款,携其强劲的越野动力全新上市,售价12.98万元起。

赛事夺冠 原装量产

此次上市车型可谓来头不小。锐骐领航版2013款作为中国越野拉力赛中唯一一款真正意义上的原厂量产车型,与其他全副武装、深度改装的赛车同场竞技,成功挑战艰苦赛事,并取得可喜成绩。此举将其越野性能及产品品质表现的淋漓尽致。不仅如此,锐骐领航版还在今年的环塔拉力赛中,在几乎未经改装的情况下,一举获得2013环塔(国际)拉力赛汽车T2(量产)组冠军。

众所周知,报名越野拉力赛T2量产组比赛的最重要一条就是:不能改变汽车的发动机、变速箱、底盘结构等车辆参数。这对汽车品牌而言无疑是对自身产品最好的检测,同时也是一项巨大的挑战。不论是环塔(国际)拉力赛还是中国越野拉力赛,其赛段地貌复杂多变、气候恶劣,能顺利完赛已属不易。锐骐领航版不仅顺利完赛,还荣获佳绩,这无疑是对锐骐领航版2013款产品超高品质的一个最好证明。

纯正品质 “根正苗红”

纵观整车,不论是从性能、配置还是越野性等多个方面来讲,锐骐领航版2013款都算得上是国内柴油皮卡车型中真正的领军者。其整车执行NISSAN全球统一的质量标准,流着纯正NISSAN血液,算得上是“根正苗红”的皮卡产品;搭载的原装进口ZD30发动机,采用BOSCH高压共轨技术,充分实现了科技节油、降噪且动力强劲;车



身大梁及前双横臂后钢板弹簧所塑造的坚实的非承载式车身结构,则保证了锐骐领航版的可靠性和通过性;再加上其拥有的3年或10万公里的超长保修期,为客户提供更优越的售后保障。

科技体验 亲密感受

为了让更多的消费者和越野爱好者零距离、全方位的体验锐骐领航版深藏在其朴实的外表下,那让人惊喜的越野品质,郑州日产继续了其独特的科技环保体验营。“越野冠军话越野”、“CGR车手亲自展示车辆越野性能”、“试乘试驾”等环节,让嘉宾在了解越野赛事,以及锐骐领航版越野品质的同时,还可以全新体验这款冠军车型,亲身感受这款车所带来的强劲动力和超强越野性能。

值得一提的是,征战本次中国越野拉力赛的车手——邵建辉及305号赛车也带

着满身荣耀亮相现场。具有丰富赛事经验的邵建辉为现场嘉宾分享了CGR的赛事趣闻及“越野冠军话越野”、“CGR车手亲自展示车辆越野性能”、“试乘试驾”等环节,

让嘉宾在了解越野赛事,以及锐骐领航版越野品质的同时,还可以全新体验这款冠军车型,亲身感受这款车所带来的强劲动力和超强越野性能。同时,通过车手的现场驾驶演示及车主的驾驶体验,更加形象地展示了每一辆锐骐领航版即可成为赛场上奔驰的赛车,以及产品所拥有的超强越野性能。据了解,305号赛车除了进行简单安全改装,如加装涉水喉、防滚笼等这种比赛必需的简单设备及更换减震器之外,与即将上市的锐骐领航版并无差别,是货真价实的“越野之王”。

这样的产品品质和性能,再一次印证了郑州日产20年来对品质的专注与追求。更重要的是,锐骐领航版的诞生,进一步完善了郑州日产锐骐皮卡系列的细分板块。

郑州日产锐骐皮卡以领航版为首,携手同中流砥柱的精英版、兴业版,以及具有极高性价比的超值版,共同为广大客户提供精准、丰富的选择。这再一次诠释了郑州日产“相信、相伴、相成就”的客户服务理念,让原本只属于“少数派”的四驱越野运动走进普通百姓的汽车生活的步伐又向前迈进了一大步。

(李晴)

备战双十一 中华汽车 带你“脱光”

11月11日,凭借其独特的视觉造型被公众调侃为“光棍节”。然而,各大网购商家也认准了新晋“节日”背后的商机。回首2012年“光棍节”,各大电商掀起网购狂潮。据统计,当日全网业绩超过192亿元;2亿多网购用户参与了当目的促销活动;平均单店业绩超过200万元;部分货品上架1秒就被抢购一空……以往的网购狂欢中,服饰品、日用品、快消品占据了绝大部分的份额,但作为大宗消费品的汽车却一直缺席此类网购大战。

日前,国内知名汽车网站汽车之家宣布,将斥巨资打造首届“11·11疯狂购车节”,率领国内外众车企加入“双十一”网上购物的电商大战中。“疯狂购车节”活动期间,各畅销车型的“疯狂惊爆价”将在汽车之家疯狂购车节专题页面公布。用户在当天访问该页面,将可以以超低的价格下单订购。据悉,这次购车节的销售目标是突破1万辆。

此消息一出,便受到广大网民与汽车消费者的广泛关注。近日,记者从华晨汽车中华品牌相关负责人处了解到,中华轿车也将参与“11·11疯狂购车节”,与广大消费者共度狂欢时刻。为回馈广大消费者一直以来对自主品牌的信任,对华晨中华的厚爱,活动期间,消费者通过汽车之家网站相关活动页面订购中华H530 1.5T全系车型,均可享受整车8折优惠。如此诱人的折扣不敢说是绝后,但绝对是空前。

中华H530是华晨汽车发力“十二五”的重拳之作,表明华晨汽车打造高品质精品车、将中华打造成一流乘用车品牌的决心和实力。它以“创领格局的完美精英座驾”为市场定位,充分迎合70及80后社会主流精英目标人群的高审美生活需求。

中华H530不但在造型设计和工程开发方面与意大利宾尼法利纳、德国保时捷等世界顶级企业携手打造,而且在零部件供应、制造工艺、生产设备等方面同国际一流供应商展开强强合作,力求为它的每一个细节都注入纯粹的“贵族血统”,进而使整车品质实现根本性飞跃。目前在中华H530的车身上,有近20个主要零部件来自于10余家全球知名零部件供应商,这些供应商也是宝马、奥迪、大众、福特、通用等国际知名企业的长期合作伙伴。也正是得益于华晨汽车“高品质技术联盟”带来的技术、配件资源,这款以科技、品质塑造品牌,以严谨流程保障品质的高性能绿色精品车型,具有节能环保、造型设计、舒适安全、宽适空间等多项产品优势,堪称创领中级车新格局的完美精英座驾。

(赵宝峰)

2013 玛莎拉蒂 TROFEO MC 世界锦标赛登陆上海



刘君文/图